

政务动态

坚持严的基调 执法司法常态化监督

本报讯 日前，县委政法委员会2024年第二次全体（扩大）会议召开。县委常委、政法委书记张荣平，副县长、公安局局长毕宁军等出席会议。

就做好下一阶段工作，张荣平要求把思想建设、政治建设摆在突出位置，全面推进从严管党治警，继续坚持严的基调不动摇，强化执法司法常态化监督，定期组织作风纪律督查巡查。全县政法信访系统要聚焦维护政治安全、社会稳定和公共安全，持续抓好风险隐患排查化解、重点人员盯防稳控等安保维稳工作。各镇街、各单位要抓实条线考核、省考指标考核，推动各项任务落实。（房慧 戴玮）

以县域为单元 对不可移动文物应查尽保

本报讯 日前，我县组织收听收看省第四次全国文物普查领导小组第二次会议。县委常委、宣传部部长王会，副县长张云辉等在我县分会场收听收看。

在我县召开的会上，王会说，文物普查是文物事业发展的重要基础性工作，是重大国情国力的调查。要积极提供文物资源线索，有序推进文物普查工作；要统筹安排，做好文物普查经费保障工作；确保普查数据真实准确、完整可信；要注重舆论引导，提高全社会对文物普查工作的认识，营造支持普查、支持文物保护的浓厚氛围。（孙雪洛）

【新闻拓展】

省会议部署要求，以县域为基本单元，对江苏地域不可移动文物应查尽查、应保尽保，把好进度关、质量关、安全关，确保实地调查如期全域全覆盖，确保数据真实准确严谨，确保安全防护牢固可靠。要建强工作保障机制，强化过程执纪监督，不断压实工作责任，强化部门协同，加强宣传引导，汇聚强大合力，确保按时保质保量完成任务。

纪委向卫健委 送达纪律检查建议书

本报讯 近日，县纪委针对日常监督和案件办理中发现的相关问题，向县卫健委制发纪律检查建议书，并召开送达通报会。县纪委监委、县委巡察组组长陈锡林出席会议并讲话。

县纪委监委派驻第二纪检监察组副组长闵红东宣读了《关于加强医疗卫生机构监督管理的纪律检查建议书》，县卫健委有关负责同志现场签收并表态发言。县卫健委领导班子成员和中层干部参加会议。（金湖荷苑）

【新闻拓展】

建议内容：一是提升政治站位，压紧压实管党治党责任。医疗卫生事业事关人民群众健康福祉，县卫健委党委要提高政治站位，坚决扛起管党治党政治责任，在思想认识、责任担当、方法措施上贯彻全面从严治党要求，强化对公立医院的全面领导，做到敢抓敢管，持续推动全面从严治党向纵深发展。

二是坚持问题导向，细化深化各项整改措施。整改的关键是“真改”，针对建议所指出的问题，要认真对照检查，深入剖析问题根源，靶向发力、细化措施。及时制定务实管用的整改工作方案，建立问题清单、任务清单、责任清单，明确路线图、任务书、时间表，对账销号、真抓实改，确保不折不扣抓好整改落实。

三是聚焦标本兼治，扎实推进常态长效治理。推动医疗卫生机构持续强化医德医风、执业纪律、清廉医院建设，不断增强医务人员廉洁从医、从业意识。强化刚性约束，找准问题背后的权力运行风险，完善制度规定，理顺工作机制，补齐监管短板。把问题整改与提升治理能力提升结合起来，建立健全长效机制，从根源上推动医疗卫生行业廉洁高效发展。

县营商办举办 首个“企业家日”活动

本报讯 7月5日是首个“淮安企业家日”，上午，县营商办邀请科技局、工信局、人社局、数据局、市监局、工商联、税务局、供电公司等单位营商服务专员在翠湖园设立咨询台，架起宣传展牌，向群众发放宣传资料，对企业关注度较高的惠企政策进行解读，讲解涉企业务的办理流程，并对企业提出的问题逐一解答。

县工信局副局长赵正鹏说，尊商、重商、亲商、爱商，是金湖的优良传统，“企业家日”的设立进一步营造了尊重企业家、爱护企业家、服务企业家的氛围。县工信局将积极当好服务企业的店小二，持续支持企业的创新发展与转型升级，帮助企业用足用好惠企政策，为企业稳定经营保驾护航。（邱添）

【新闻拓展】

据了解，今年1月，淮安市九届人大四次会议第三次全体会议表决通过了《淮安市优化营商环境条例》，明确每年7月5日为“淮安企业家日”，以人大立法形式给予企业家充分肯定和深深敬意。

营养与健康学校 机关幼儿园上榜

本报讯 近日，中国学生营养与健康促进会发布了《关于批准221所营养与健康学校（幼儿园）的决定》，县机关幼儿园经过层层选拔，荣耀上榜全国“营养与健康学校”，成为今年淮安市唯一上榜的幼儿园，摘获国家级名片。（机关幼儿园）



让来金投资的企业家享有“家”的感觉 暖心的417张健康卡

■记者 唐静灵 房慧

“感谢县委、县政府和县卫健委为我们企业家的健康考虑，给我们发放了暖心健康卡。”正在县人民医院体检的江苏五大洲高铁轨道材料有限公司董事长张何艳竖起大拇指，为金湖的营商环境点赞。

上午8时许，县人民医院健康管理体检中心前来体检的人络绎不绝。一间宽敞明亮、干净整洁的候检室内，不少企业负责人正坐在那里等候体检。

“这是您的体检单，我们已经提前帮您把能预约的项目都预约好了，等排到您时，我会提前告知您。”工作人员把体检单交到等候体检的企业家手中轻声说道。

不到一个小时，所有体检项目检查结束。“一直都想着抽空来体检，但总是忙着忙着就忘了。收到县卫健委和营商办发来的暖心健康卡后，我正好有空就

过来了。这里每个环节都有专人引导，环境很好，体验感非常棒！”江苏尚孚电子股份有限公司总经理李桂华很满意。

为更好地关心关爱企业家的身心健康，县卫健委成立专班、明确分工、优化流程，自6月4日起为全县规上企业负责人发放“暖心健康卡”417张，该卡内含暖心体检、就医绿色通道、协助联系县外三级医院专家套餐，并通过对接专业医疗资源和专业医护人员，建立企业家健康“一人一档”制，对企业家身心健康跟踪问诊。自6月5日为第一位企业家健康体检以来，县人民医院、县中医院已累计为40多位企业家提供了健康暖心服务。

“这么多年来，县委、县政府在政策、资金等方面一直给予我们莫大的关心和支持。这次的健康暖心



套餐，让我真切感受到了金湖对我们企业家的关爱，真是用心了！”江苏爱可青交通科技有限公司总监郑利宏说。

县卫健委党委委员、副主任杨小伟表示：“企业家是推动经济高质量发展的中坚力量，我们为企业家的健康安全保驾护航责无旁贷。下一步，县卫健委将持续优化服务流程，努力为企业家朋友们提供更加优质的医疗与护理服务，为推动金湖经济建设贡献卫健力量。”

美丽村庄点亮“荷美”生活 ——我县提升农村人居环境工作综述

■通讯员 陈玉 薛源

近年来，我县始终坚持规划先行，围绕“江淮绿心·荷美田园”建设目标，着力构建“镇村布局规划+村庄规划+通顺式规划管理”乡村规划管理体系，通过整合资源优势，聚力发展农业、生态、旅游，全力打造体现当地特色风貌的全域“美丽村庄”。

坚持规划引领，着力构建完善乡村规划体系。以规划为引领，遵循乡村发展规律，坚持系统谋划、因地制宜、分类施策、动态更新原则，适应乡村不断发展需求。科学编制进度表，倒排工期计划，全力推进村庄规划编制工作。建立联席会议制度，定期召开村庄规划编制推进会，共编制村庄规划73个，完成审批

53个，规划发展村庄完成率达73%。全面加强乡村规划管理，形成了具有鲜明县域特色的乡村规划管理体系。

坚持服务至上，着力推动制度与技术双向赋能。以“助力产业发展 推动乡村振兴”规划师下乡活动为抓手，全面强化服务保障，推进乡村全面振兴。成立规划师下乡工作站联合党支部，打造“先锋自然保障发展”党建特色品牌，全力推动党建与业务同频共振、深度融合。制订全年实施计划，定期开展规划师下乡活动，充分发挥专业人才和规划平台作用，引导各类资金、项目、资源要素精准投入和有序建设，搭建规划与群众实际生活需求良性互动的桥梁。



冬病夏治 正当时

■记者 冯洋洋

7月6日是小暑节气，俗话说“小暑过，一日热三分”，小暑以后气温将持续上升，要注意防暑降温，此时也是冬病夏治的好时间。小暑，夏天的第五个节气，今年7月15日入伏，恰在小暑节气内。入伏后，暑热加煎，此时正是利用夏季机体阳气充沛的有利

时机，调节人体阴阳平衡，能更好地驱散内伏寒邪，使一些宿疾得以恢复，在夏季治疗冬病，往往可以达到最好的效果。

县中医院中医科主治医师王鹏飞介绍：小暑天气炎热，容易使人心烦意乱、倦怠乏力，要保持心态平和，是冬病夏治的好节点，通过三伏贴、针灸和服用中药，利用夏天的阳热之气，能够祛除我们藏在身体里的阴寒之气，达到一个强身健体的作用。

盛夏正当时，消暑有“凉”策，饮食上应该注意清热祛暑，吃一片冰西瓜、喝一碗绿豆汤、饮一杯凉茶，多食用黄瓜、丝瓜等水果和蔬菜，都是不错的消暑方式，在炎炎夏日中寻觅到属于自己的那份清凉。

大家参与度。 数场演出吸引超过1600名群众前往观看，用文化为群众送清凉，点亮夏日星夜，让老百姓夏季晚间生活充实而多彩。

文化夜演 送清凉

■通讯员 李欢 崔媛 邹竹青



市场调查

清凉之选 瓜果受宠

■记者 李杨 房慧 实习记者 郁柏玮 戴玮



水蜜桃，以其饱满的桃形、白里透红的色泽和迷人的香气，成为了夏季水果市场上的佼佼者。“最近天气这么热，吃点水果既解暑又补充营养。”梁道英女士在选购水果时说道。目前，水蜜桃的售价为15.8元/斤，随着产量的提升，价格有所下降，让更多市民能够享受到这份夏日的甜蜜。

葡萄，以其晶莹剔透的果实，如同珍珠玛瑙般诱人，成为了夏日里不可或缺的美味。夏黑葡萄价格12.8元/斤，巨峰葡萄18.8元/斤，无论是哪一种，都能在炎炎夏日里为人们带来一丝清凉与甜蜜。

在炎热的夏季，各类时令瓜果成为了多数市民的“心头好”，特别是在近日持续的高温下，水果着实是为市民的消暑降温帮了大忙。商家们也抓住这一时机，不断提升产品质量和服务水平，为消费者提供更加优质的购物体验。

本版编辑 王永生



瓜无疑是最受欢迎的水果之一，有些店一天能卖出去几百斤，随着本地西瓜的陆续上市，预计价格还将进一步下调。